____________________________________

                                                                                                                             (Vārds, uzvārds, klase)

Pārbaudes darbs.

Biomas.

1. Pretī raksturojumam ierakstiet atbilstošās biomas burtu! (8 punkti)

A – stepe, B – musonu meži, C – savanna, D – Vidusjūras cietlapju meži, E – tundra, F – taiga, 

G – platlapju meži, H – tuksneši, I – mitrie tropu meži, J – jaukto koku meži

1. Veģetāciju veido ķērpji, sūnas un nelieli krūmi                                             ______________

2. Brūnzemes augsne ir piemērota zemkopībai, tāpēc lielas platības 

aizņem kultūrainava                                                                                          ______________

3. Lielas platības aizņem Indoķīnas pussalā                                                       ______________

4. Izplatīta subekvatoriālajā klimata joslā                                                         ______________

5. Īpaši piemērota lauksaimniecībai, tur atrodas pasaules nozīmīgākie

 graudkopības rajoni                                                                                          ______________

6. Saglabājusies kalnainos apgabalos, tās vietā tiek kultivēti korķozoli        ______________

7. Izplatīta tropu klimata joslā                                                                                _____________

8. Rudenī koki nomet lapas, un līdz pavasarim gandrīz visas augu 

atliekas sadalās                                                                                                    _____________

9. Pārsvarā aug skujkoki, dominē mitrs un vēss klimats, nokrišņu 

10. daudzums pārsniedz iztvaikojamību                                                                 _____________

11. Aug meži ar vislielāko bioloģisko daudzveidību                                               _____________
2. Aizpildi tabulu par biomām! (27 punkti)

	Bioma
	Valsts, kurā raksturīga bioma
	Klimata josla
	Raksturīgākā veģetācija
	Raksturīgākās augsnes
	Cilvēka darbības ietekme

	
	
	
	Skujkoki
	Podzolētās augsnes
	

	
	
	Subekvatoriālā
	
	
	

	
	
	
	Daudzgadīgas graudzāles
	Melnzemes
	

	
	
	Ekvatoriālā
	
	
	

	
	
	Tropu
	
	
	

	
	
	
	Sūnas, ķērpji
	Glejotās, augsnes
	


3. Izskaidrojiet kā veidojas sarkandzeltenās feralītu augsnes! Kurai biomai tās raksturīgas? (3 punkti)

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4. Novietojiet kontūrkartē rāmīšus ar cipariem atbilstoši ģeogrāfisko objektu atrašanās vietai! (7 punkti)
1. Gobi tuksnesis

2. Valsts, kurā ir lielākās dabiskās eikaliptu mežu platības pasaulē

3. Baikāla ezers

4. Pasaulē lielākais tuksnesis

5. Izplatītas kampas

6. Izplatītas ljanas

7. Valsts, kurā lielas platības aizņem pampas
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